
【編集後記】
○経験したことのない猛暑や豪雨（秋田）を体験し、地球温暖化の影響が深刻になって
いることを肌身で感じました。身近にできる温暖化対策はいろいろあるので、更に何が
できるか考えたいと思います。

〇高校野球での東北勢は、ベスト８に３校入り、宮城県代表が準優勝するなど素晴らし
い活躍でした。もう「白河の関」を超えることが普通になったように思います。（み）
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みやぎ街道交流会令和５年度定期総会を7月１日
（土）14時から「仙台市旭ヶ丘市民センター」で開催さ
れました。

特 集
令和５年度定期総会

報  告

開会のあいさつ / 会長 白鳥 良一

題字揮毫
高倉 淳初代会長 

みやぎ
街 道
交流会
ニュース
第44号
2023.8.30発行

本日は当交流会の定期総会にご出席いただき、誠にあり ああ

とうございます。

新型コロナウイルスについては5月８日に５類に移行し しし行

たことで、感染症対策は個人の自主的な取り組みとなり、 とな、

飲食店などの営業規制も全面的に解除されました。これま た。

での重苦しい気分から一気に解放され、街中はコロナ前と全く変わらない賑わいを見

せています。

当交流会もこの３年間は新型コロナにより事業の中止や延期などさまざまな制約を

受けてきましたが、今年度からはコロナ前と同様の活動に戻れるのではないかと思っ

ております。

そんな中、昨年度はとうほく街道会議との協働による 「奥州街道・富谷宿大会そ

の２」を開催し、「富谷宿巡りガイド育成に向けて」というフォーラムで、一関の

「いわいの里ガイドの会」、栗原の「栗駒山麓ジオパーク推進協議会」、大和町の

「吉岡宿本陣ガイド」、塩釜の「NPOみなとしほがま」の事例を発表していただき、

富谷宿巡りガイドの育成を支援する活動ができたことは大きな成果だったと思います。

今年度は伊達政宗が元和9(1623)年に七北田宿を開いてからちょうど400年目に

当たりますので、昨年度総会で記念事業の準備を進めることをお諮りしご承認いただ

いていましたが、当会主催で来週7日に七北田宿開宿400年記念「奥州街道七北田

宿・富谷宿・吉岡宿三宿サミット」開催することにしております。政宗により元和年

間に相次いで開かれた、これら三宿の緊密な交流と連携により、奥州街道と一体と

なった地域づくりに貢献することは、当会の設立趣意に沿う極めて意義のある事業で

す。参加を予定しておられる会員の皆様には、この会の成功に向けてご尽力ください

ますよう改めてお願い致します。

総会では第1号議案の令和4年度事業報告から第5号議案の役員改選まで、5つの議

案を審議していただくことになっておりますので、どうか活発な意見交換をよろしく

お願い致します。
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総会の様子



《 総会議事要旨  》令和４年度定期総会
■ 開催会場

令和５年７月１日(土) 14～15時

仙台市旭ヶ丘市民ｾﾝﾀｰ 第１会議室

■ 参加者数

定期総会 参加者：２５名

■ 次 第

１．開 会

２．会長あいさつ

３．議長指名

４．議 事

１）第１号議案

‣令和４年度事業報告(案) 

２）第２号議案

‣令和４年度決算報告(案)

３）第３号議案

‣令和５年度事業計画(案) 

４）第４号議案

‣令和５年度収支計画(案)

５）第５号議案

‣役員改選

５．閉 会
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○既に会費納入いただきました会員の皆様には、紙面を借りて厚く御
礼申し上げます。

○なお、当年度の会費は引き続き随時受け付けておりますので、納
入がお済みでない方は、右記口座までお振込いただくか、事前に
連絡の上、みやぎ街道交流会事務局までお持ちください。

【会費の振込み先】 ※振込手数料はご負担願います。
仙台銀行 上杉支店 普通口座 2523091

名義：みやぎ街道交流会 会計 馬場恭子

【事務局】 〒980-0802仙台市青葉区二日町13-17
TEL 080-3322-1966 FAX 022-262-0379

会費の納入のお願い

○第５号議案 役員改選

昨年度総会で新型コロナウイルス感染状況を踏まえた最小限の改選と任期1年が提案され承認されておりました。
今回は、役員全員の留任、顧問・事務局を変更しない事と役員の任期は２年とすることが提案されました。

⇒審議の結果、異議はなく、承認されました。

以上、議案の審議が終了し、定期総会が閉会されました。

【記念講演会】 総会終了後に記念講演会が開催されました。

（参加者３１名：一般参加者５名含む）

  演題 『旧名取郡地域の「あづま街道」』

講師：太田昭夫氏（名取市史編さん室調査員）

 要旨：旧名取郡内の西部丘陵沿いには「あづま街道」と呼ばれる
古道が残っていますが、近世の地誌類や市町村史、地元の
伝承、さらには近年の発掘調査の成果などから道筋を検討
すると、複数のルートが想定され、従来考えられてきた様な1本の連続した道とは言えないことが分かって
きたとのことです。その研究成果について講演頂きました。

【街道談義】 記念講演会後に講師を囲んで街道談義が開催され、白鳥会長、髙橋副会長、平川顧問、事務局員な
ど21名が参加しました。

山口智浩事務局次長の司会により開会され、冒頭に白鳥良一会長よ
り挨拶がありました。（内容は１頁掲載）

議長に高橋幸三郎副会長が指名され、議長挨拶後、次のとおり議事
が進行されました。

○第１号議案 令和４年度事業報告
及び第２号議案 令和４年度決算報告 を一括審議

事業報告は宮川浩幸事務局長代理から、個別事業の説明が山屋敏英
事務局長から説明があり、「とうほく街道会議奥州街道・富谷宿大会
その２」の“第２部：「魅力ある宿場巡りコースの発見とガイドシス
テムの創設やその課題等」を３月12日に開催した事や、「芭蕉の
道・案内人協議会」、「仙台湾岸運河群の歴史と記録を伝える協議
会」へ参画したことなどについて、報告がありました。

続いて、馬場恭子会計から決算報告、横山修司監査から監査報告が
ありました。

⇒審議の結果、異議はなく、承認されました。

○第３号議案 令和５年度事業計画(案)
及び第４号議案 令和５年度収支計画(案) を一括審議

事業計画（案）は山屋事務局長、収支計画(案)は馬場会計から説明
がありました。その主な事業内容は、次のとおりです。
➢交流大会開催関係では、七北田・富谷・吉岡の三宿交流連携を目

指した「奥州街道 七北田・富谷・吉岡三宿サミット」を７月９
日に開催
➢関係諸団体との交流関係では、「くりはら街道会議」事業などの

活動支援やとうほく街道会議交流会の共催
➢地域づくり発展・支援関係では、貞山運河・北上運河・東名運河

に関する「仙台湾岸運河群の歴史と記憶を伝える協議会」（略
称：仙台湾運河群歴史協議会）との協働、七北田・富谷・吉岡三
宿サミット後の連携発展支援
⇒審議の結果、異議はなく、承認されました。
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